

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Френк Галины Юрьевны на тему:
«Развитие культурно-образовательной политики Канады в отношении коренных народов», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры**

Диссертация Галины Юрьевны Френк является интересным исследованием. Она посвящена чрезвычайно важной и актуальной теме образовательной и культурной политики федерального правительства Канады в отношении коренных народов, проживающих на территории страны. Как справедливо отмечает автор, в эпоху всеобщей глобализации и интенсивной индустриализации, коренным народам все труднее сохранять свою идентичность – под угрозой находятся их языки, обычаи, традиционные промыслы. Несмотря на то, что положение коренных народов в мире варьируется от страны к стране, от региона к региону, всем им присущ ряд общих проблем: проблемы в сфере образования, трудовой занятости, здравоохранения, обеспечения жильем и проч. Опыт государства по разрешению проблем, с которыми сталкиваются коренные народы в Канаде, представляет практический интерес и для других стран, в составе которых проживают представители коренных народов, в том числе и для России

Новизна научного исследования определяется интегративным анализом взаимовлияния образовательной и культурной политики Канады в отношении коренных народов. Впервые в рамках отечественного исследования подобного рода рассмотрена проблема обучения инуитов и метисов Канады в контексте мультикультурного обучения, а также развития таких новых направлений как, например, этнотуризм (аборигенный туризм), развитие теле- и радиовещания на языках коренных народов и др.

В автореферате диссертации Г.Ю. Френк приводит обстоятельный обзор источников и исследовательской литературы, ставит цель и задачи исследования, определяет его предмет и объект, хронологические рамки и методологию. Используемые диссертантом методы исследования – анализа и синтеза, историко-правового и сравнительно-сопоставительного методов – соответствуют поставленной цели и задачам диссертации. Работа обладает логичной структурой, написана грамотным академическим языком, практически лишена опечаток, орфографических и пунктуационных ошибок.

Достоинством является тщательность анализа подобранных источников, скрупулёзность в написании текста. Библиография имеет весьма солидный для

кандидатской диссертации объем, состоит из 266 позиций, включающих достаточное количество российских и зарубежных изданий. Анализируя материал, автор привлекает актуальные статистические данные, предоставленные Статистической службой Канады, архивные и современные правовые источники, материалы канадских СМИ, учебные программы канадских школ и проч.

В качестве рекомендаций хотелось бы предложить соискателю более точно обозначить теоретические рамки исследования, а также более развернуто обосновать выбор образовательной и культурной политики Канады в отношении коренных народов в качестве объекта исследования, а также указать, почему в рамках культурной политики выбраны только некоторые аспекты (традиционное искусство, телевидение и радио, туризм, фестивали). На наш взгляд, ответы на эти вопросы следует дать во введении.

Данные пожелания, однако, не умаляют значимости диссертационного исследования. Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М. В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 24.00.01 – «Теория и история культуры» (по культурологии), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова.

Романов Константин Сергеевич
кандидат культурологии,
доцент кафедры сравнительного изучения
национальных литератур и культур
факультета иностранных языков и регионоведения
МГУ имени М.В. Ломоносова

31.01.2022

Контактные данные:
тел.: +7(495)7340070, e-mail: konst.s.romanov@gmail.com
Специальность, по которой защищена диссертация:
24.00.01 – «Теория и история культуры»

Адрес места работы:
119991, г. Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 13
МГУ имени М.В. Ломоносова, факультет иностранных
языков и регионоведения, кафедра сравнительного изучения
национальных литератур и культур
тел.: +7(495)7340070, e-mail: кафедра526@yandex.ru